

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Постановление Верховного Совета СССР

Об избрании тов. Брежнева Л. И.
председателем Конституционной комиссии

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Избрать председателем Конституционной комиссии тов. Брежнева Л. И.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль. 11 декабря 1964 г.

№ 293 (11349).

Воскресенье,
13 декабря
1964 г.Год издания 43-й
Цена 2 коп.

Постановление Верховного Совета СССР

Об освобождении тов. Хрущева Н. С.
от обязанностей председателя
Конституционной комиссии

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Освободить от обязанностей председателя Конституционной комиссии тов. Хрущева Н. С.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль. 11 декабря 1964 г.



МОСКВА. У сессии Верховного Совета СССР шестого созыва. На снимке: группа депутатов (слева направо): механик-водитель хлопкоуборочной машины колхоза имени Халтурина Чарданской области Туркменской ССР Огулар БЕКИЕВА, краеводчица Том-Усинской МГЭС Кемеровской области М. А. ДЕННИСОВА, дядя колхоза «Погранник» Единецкого колхозно-совхозного управления Молдавской ССР А. К. Штыбу, преподаватель 21-й средней школы Таллина В. К. КУУСЕОНС и горный мастер шахты имени Ленина Ростовской области М. И. БЕЛИЦКИЙ. Фото В. Егорова и Е. Кассина (Фотохроника ТАСС).

ЗАКОН

СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

О Государственном плане
развития народного
хозяйства СССР на 1965 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Статья 1. Одобрить подготовленный Советом Министров СССР совместно с Советами Министров союзных республик, Государственными комитетами, министерствами и ведомствами СССР Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1965 год с учетом поправок Бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей и Экономической комиссии Совета Национальностей.

Статья 2. Утвердить следующие основные показатели Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1965 год:

(рост в процентах к 1964 году).

Национальный доход, используемый

на потребление и накопление

Балловая продукция промышленности

в том числе:

производство средств производства

производство предметов потребления

Государственные централизованные

капитальные вложения

Ввод в действие основных фондов

Грузооборот всех видов транспорта

Производительность труда:

в промышленности

в строительстве

Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли

Статья 3. Одобрить разработанные Советом Министров СССР предложения о дальнейшем повышении материального уровня жизни советского народа и осуществить в 1965 году следующие мероприятия:

повысить с 1 января 1965 года (вместо второго полугодия 1965 года по ранее принятому решению) минимальный размер заработной платы рабочих и служащих до 40—45 рублей в месяц во всех отраслях народного хозяйства, где это еще не про- ведено;

провести до 1 мая 1965 года (вместо второго полугодия 1965 года по ранее принятому решению) намеченный повышение заработной платы работников жилищно-коммунального хозяйства, предприятий и организаций бытового обслуживания населения, культурно-просветительных учреждений и учреждений искусства, издательств, торговли и общественного питания, заготовительных предприятий и организаций, материально-технического снабжения и сбыта, охраны, республиканских и местных органов государственного и хозяйственного управления;

снизить розничные цены на отдельные виды медикаментов, повысить нормы расхода средств на медикаменты, отпускаемые бесплатно для лечения больных, находящихся в больницах, домах инвалидов и престарелых, а также ввести дополнительно бесплатный отпуск медикаментов для некоторых категорий больных; обеспечить увеличение по сравнению с 1964 годом:

Ввод в эксплуатацию общей

площади жилых домов по государственному строительству

Объем работ по бытовому об-

служиванию населения

Числа мест в детских дошкольных

учреждениях, состоящих на го-

сударственном бюджете

Болеества учащихся в школах и

группах с продленным днем

на 27,5 процента.

Статья 4. Поручить Совету Министров СССР рассмотреть предложения и замечания по Государственному плану развития народного хозяйства СССР на 1965 год, изложенные в заключении Бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей и Экономической комиссии Совета Национальностей, а также высказанные депутатами на заседаниях палат Верховного Совета СССР предложения и замечания, и принять по ним соответствующие решения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль. 11 декабря 1964 г.

11 декабря в Кремле продолжала работу пятая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва.

В 10 часов утра на различных заседаниях палат возобновились обсуждение доклада Председателя Совета Министров СССР депутата А. Н. Косыгина о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1965 год.

В СОВЕТЕ СОЮЗА

На заседании Совета Союза первым выступил председатель Совета народного хозяйства Эстонской ССР депутат А. Т. Веймер. Он сообщил, что промышленность Эстонии успешно выполняет задания семилетки. По сравнению с 1958 годом выпуск валовой продукции в 1965 году возрастет на 91,7 процента вместо предусмотренных контрольными цифрами 80,6 процента.

Наряду с текстильной промышленностью, сельское хозяйство, в частности, успешно развивалось в Латвии и Польше, а также в Эстонии.

Председатель Белорусского республиканского Совета профсоюзов, член Бюджетной комиссии Совета Союза депутат И. Н. Макаров отметил, что профсоюзы принимали активное участие в разработке плана и бюджета на 1965 год. Намечаемые производственные задания потребуют на приложенной работы. Задача профсоюзов состоит в том, чтобы мобилизовать творческие силы труда на успешное их выполнение.

Тов. Веймер говорит, что в республике сейчас производится минеральных удобрений, топлива, электроэнергии, цемента, хлопчатобумажных тканей, мяса и ряда других продуктов на душу населения больше, чем в Швеции и Финляндии, от которых буржуазная Эстония сильно отставала. Среднегодовой прирост промышленной продукции с 1954 по 1963 год составил в Эстонии 11,4 процента, а в Финляндии — 6,8.

ПЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Депутат К. Н. Беляк (Воронежская область) поставил свое выступление проблемам совершенствования хозяйственного руководства и планирования. Он сообщил, что в Центрально-Черноземном экономическом районе принимаются необходимые меры для своевременного ввода в строй новых мощностей и освоения их в короткие сроки. Страна получит в будущем году сотни тысяч тонн минеральных удобрений, высококачественный капрон для технических целей, увеличится выпуск стирола — ценного продукта для производства пластических масс и другой продукции.

Вопросам, связанным с рациональным использованием природных богатств Башкирии, поставил свое выступление директор машиностроительного завода депутат М. А. Ферин. Наличие больших запасов жидкого топлива в республике позволяет развивать нефтепромышленность, еще более высокими темпами, сказал он. Между тем это сдерживается из-за ограниченности выделяемых капитальных вложений. Необходимо пересмотреть, считает тов. Ферин, план строительства по нефтедобывающей промышленности.

В крае имеется 100-тысячная армия механизаторов, опытных умелцев. Это главная сила в деревне. И все-таки нас волнует проблема обеспеченности механизаторами кадрами, говорит тов. Ферин. Дело в том, что опытные механизаторы передко меняют свою профессию. Чем это объясняется? Беда состоит в том, что за последние годы дослужившиеся промышленности.

Задача лет семилетки, говорит заместитель председателя Госстата ССР депутат М. В. Полоскин, в городах и поселках страны построено жилья домов общей площадью 480 миллионов квадратных метров, что почти вдвое превышает объем строительства за предыдущие шесть лет. За послевоенные годы в стране создано свыше 460 новых городов. Но нужда в жилье еще велика.

В 1964 году программа жилищного строительства была неоправданно уменьшена. Сейчас принято решение исправить это положение. Увеличение объема жилищного строительства будет воспринято с большим удовлетворением всем национальным народом.

Алтай еще в большом долгу перед государством, заявил депутат А. В. Георгиев. Колхозы и совхозы края могут и должны обеспечить высокие и устойчивые урожаи зерновых культур, особенно яровой пшеницы, увеличить производство продуктов животноводства.

В крае имеется 100-тысячная армия механизаторов, опытных умелцев. Это главная сила в деревне. И все-таки нас волнует проблема обеспеченности механизаторами кадрами, говорит тов. Георгиев. Дело в том, что опытные механизаторы передко меняют свою профессию. Чем это объясняется? Беда состоит в том, что за последние годы дослужившиеся

Более 60 процентов выпускаемых рыбных товаров обрабатываются непосредственно на кораблях. Однако здесь все еще слабо механизированы отдельные процессы производства, много работают ручным трудом. В связи с этим тов. Ишков обращается к Госплану ССР и Совету народного хозяйства СССР с просьбой рассмотреть соответствующие предложения комитета по рыбному хозяйству, которые помогут устранить эти недостатки.

На заседании Совета Союза выступили также депутаты Е. Ф.

В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Заседание Совета Национальностей открылось выступлением депутата А. У. Модогеева (Бурятской АССР). Бурятия, в прошлом одна из самых глухих окраин царской России, говорит тов. Модогеев, не только подтверждает свои потребности, но и ввозит зерно со своим

шахтами (Тамбовская область), А. В. Кардашовых (Челябинская область), С. К. Тока (Тувинская АССР), Н. М. Худососцев (Украинская ССР).

На этом занята обсуждение проектов Государственного плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета на 1965 год. Выступивший его первый секретарь тов. Паренченко Н. С. о работе ревизионной комиссии горкома доложил ее председатель т. Чернавин Г. Н.

В обсуждении доклада принял участие тов. Лебедев — секретарь Заводского райкома КПСС, выступил первый секретарь горкома тов. Нестеренко А. И. О деятельности ревизионной комиссии горкома за отчетный период доложил ее председатель т. Чернавин Г. Н.

В обсуждении доклада принял участие тов. Сидоренко — спесарь завода «Карболит», Чистиков — ректор Государственного педагогического института, Урайский — инженер комбината «Кемерово-шахтостроитель», Потылицын — бригадир очистной бригады шахты «Северная», Белоус — председатель горисполкома, Моринес — секретарь парткома треста «Кемеровожилстрой», Гуляшко — секретарь горкома ВЛКСМ, Онищенко — аппаратчик анилино-красочного завода, Молодый — секретарь парткома шахты «Северная», Белоус — председатель горисполкома, Моринес — секретарь парткома шахты «Северная», Гуляшко — секретарь горкома тов. Кузбасского совнархоза.

На конференции выступил секретарь промышленного обкома КПСС т. Есаев В. С.

На первом плане горкома партии избраны тов. Нестеренко А. И., Залесов Е. А., Корниций Г. В.

На первом плане горкома партии избраны тов. Паренченко Н. С., Мартынов Б. И., Дорофеев П. М.

«Окончание на 2-й стр.»

ПЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

газа, что позволило резко увеличить их добчу. Высокое качество нефти открытых месторождений говорит о том, что в Республике в самые ближайшие годы можно создать высокорентабельную сырьевую базу нефтехимической промышленности. Орагор просит Совет народного хозяйства СССР оказать в этом необходимую помощь.

Тов. Умаканов остановился также на развитии садоводства и виноградарства в республике.

Депутат В. П. Никонов — секретарь Татарского обкома КПСС поднял ряд вопросов, связанных с развитием промышленности Республики, в первую очередь нефтяной. Промышленность Татарии в годы семилетки развивается высокими темпами.

Председатель Государственно-го геологического комитета СССР А. В. Сидоренко сообщил, что геологии в текущем году сделали ряд новых крупных открытий, которые будут иметь большое значение для развития промышленности нефтедобычи не увязан с комплексным использованием богатых природных ресурсов.

В Татарии, однако, сказал оратор, имеется еще много неиспользованных резервов производства. Нефтяная промышленность Республики растет быстрыми темпами. Междурядье тем самым развитие нефтедобычи не увязано с комплексным использованием богатых природных ресурсов.

Сейчас принимаются меры, сообщил тов. Никонов, для лучшего использования попутного газа. Сооружается Казанский завод органического синтеза и Нижнекамский химический комбинат, которые будут работать на местном сырье и выпускать полистилен, каучук и другие ценные продукты.

С 1958 года Советский Союз по размерам добычи угля проочно занимает первое место в мире, заявил депутат Н. В. Мельников — председатель Государственного комитета по топливной промышленности при Госплане СССР. Советские шахтеры успешно выполняют установленные планы развития добычи угля. Сейчас в стране действует более одной тысячи угольных шахт и разрезов общей производительной мощностью 550 миллионов тонн угля в год.

Вместе с тем, продолжал тов. Мельников, чтобы предотвратить напряжение с углем и возможный его недостаток в 1966 году, необходимо уже в будущем году принять специальные меры — дополнительно выделить для угольных разрезов крупные экспектирователи и ускорить строительство и ввод в действие угольных разрезов и шахт.

Сеточники Кондопожского целлюлозно-бумажного комбината депутат В. В. Егоров рассказал о том, как коллектив комбината выполняет семилетний план. Производство бумаги здесь возросло

за эти годы почти в три раза. На реконструкцию и расширение комбината правительством ежегодно выделяются большие капиталовложения. Однако трест «Кондопожстрой», Министерство строительства РСФСР и специализированные монтажные организации плохо справляются с выполнением плана и срывают установленные сроки ввода новых мощностей. Депутат просит оказать необходимую помощь в ускорении строительства целлюлозно-бумажных комбинатов Республики и в улучшении жилищно-бытовых условий бумажников и лесозаготовителей.

Председатель Государственно-го геологического комитета СССР А. В. Сидоренко сообщил, что геологии в текущем году сделали ряд новых крупных открытий, которые будут иметь большое значение для развития промышленности нефтедобычи не увязан с комплексным использованием богатых природных ресурсов.

Сейчас принимаются меры, сообщил тов. Никонов, для лучшего использования попутного газа. Сооружается Казанский завод органического синтеза и Нижнекамский химический комбинат, которые будут работать на местном сырье и выпускать полистилен, каучук и другие ценные продукты.

С 1958 года Советский Союз по размерам добычи угля проочно занимает первое место в мире, заявил депутат Н. В. Мельников — председатель Государственного комитета по топливной промышленности при Госплане СССР. Советские шахтеры успешно выполняют установленные планы развития добычи угля. Сейчас в стране действует более одной тысячи угольных шахт и разрезов общей производительной мощностью 550 миллионов тонн угля в год.

Вместе с тем, продолжал тов. Мельников, чтобы предотвратить напряжение с углем и возможный его недостаток в 1966 году, необходимо уже в будущем году принять специальные меры — дополнительно выделить для угольных разрезов крупные экспектирователи и ускорить строительство и ввод в действие угольных разрезов и шахт.

Сеточники Кондопожского целлюлозно-бумажного комбината депутат В. В. Егоров рассказал о том, как коллектив комбината выполняет семилетний план. Производство бумаги здесь возросло

(Калмыцкая АССР), М. Г. Чиковани (Абхазская АССР), И. К. Кириллов (Чувашская АССР), К. К. Тургумбаев (Казахская ССР).

В своих выступлениях депутаты говорили о том, как лучше осуществить большие задачи, называемые народнохозяйственным планом на будущий год. Они одобрили проекты Государственного плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета, подчеркнув, что они обеспечивают дальнейший подъем экономики и культуры всех союзных республик, повышение благосостояния всего советского народа. На этом обсуждение проектов плана и бюджета на 1965 год за- канчивается.

11 декабря в Большом Кремлевском дворце в 16 часов открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Депутаты и гости тепло встретили, товарищ Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, А. И. Минкина, Н. В. Подгорного, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, П. Е. Шелеста, В. В. Гришина, К. Т. Мазурова, В. П. Михаилова, Ш. Р. Раширова, Ю. В. Андровова, Л. Ф. Ильинича, А. П. Рудакова, В. Н. Титова.

С заключительным словом выступил Председатель Совета Министров СССР депутат А. Н. Косыгин.

Тов. А. Н. Косыгин отмечает, что в выступлениях депутатов привел в новый, 1965 год, обеспеченность сырьем и материалами лучше, чем в прошлые годы. Очень важно, чтобы уже с начала года наращивали темпы развития народнохозяйственного плана. За последние годы народнохозяйственные планы утверждаются с запозданием, чем нарашаются определенный ущерб народному хозяйству. Нельзя считать нормальным, когда планы утверждаются в декабре. Правительство сделает из этого необходимые выводы. Как правило, народнохозяйственные планы должны утверждаться за квартал до начала года.

Наша промышленность вступает в новый, 1965 год, обеспеченность сырьем и материалами лучше, чем в прошлые годы. Очень важно, чтобы уже с начала года наращивали темпы развития народнохозяйственного плана. Поступающие отклики со всеми районами нашей великой Родины говорят о широкой поддержке рабочими, крестьянами и интеллигенцией тех мероприятий, которые намечены партией и правительству и одобрены в выступлениях депутатов Верховного Совета СССР.

В ходе обсуждения депутатами внесены важные предложения, направленные на ускорение местной телефонной связи мы еще остаемся, сказал тов. Пурцев. Он считает необходимым значительно увеличить производство телефонного кабеля, особенно больших емкостей, выделить лимиты на проектирование городских телефонных станций.

На утреннем заседании выступили также Е. Г. Савинов (Якутская АССР), Б. Б. Городовиков

(Национальностей) внесла предложение дополнительно увеличить капитальные вложения на развитие предприятий легкой промышленности. Совет Министров рассмотрел эти предложения и считает возможным их принять. Необходимые изменения будут внесены в народнохозяйственный план.

Далее оратор останавливается на предложениях депутатов по дальнейшему расширению жилищного строительства, выявление дополнительных ресурсов, о более экономном расходовании средств, о материально-техническом снабжении. Он указывает, что по конкретным вопросам, затронутым в выступлениях, будут принять соответствующие решения.

План на 1965 год предусматривает ускорение темпов роста национального дохода и продукции промышленности. В этих условиях особенно важно, чтобы все предприятия с начала года наращивали темпы развития производства и выполняли задания народнохозяйственного плана. За последние годы нарашаются с запозданием, чем нарашаются определенный ущерб народному хозяйству. Нельзя считать нормальным, когда планы утверждаются в декабре. Правительство сделает из этого необходимые выводы. Как правило, народнохозяйственные планы должны утверждаться за квартал до начала года.

Для выполнения Государственного плана развития народного хозяйства на 1965 год многие должны сделать местные Советы депутатов труда и сельского хозяйства единодушной поддержкой советского народа. Это вновь подтверждает работа народных сессий и выступления депутатов Верховного Совета СССР.

Обсуждение народнохозяйственного плана и бюджета на сессии, говорят в заключение А. Н. Косыгина, проходило в деловой обстановке, в обстановке внимательного и критического рассмотрения важнейших вопросов развития экономики и культуры нашей страны. В выступлениях депутатов проявилась их глубокая заинтересованность в выборе наилучших путей осуществления величественного плана коммунистического строительства, начатых Программой КПСС.

Работа сессии Верховного Совета, сказал оратор, также вызвала широкий отклик и комментарии в зарубежных странах. Иностранные печати, в том числе, даже буржуазные газеты отмечают мирную направленность наших планов, пишут о том, что забота о повышении благосостояния народа находится в центре внимания Коммунистической партии и Советского правительства, подчеркивают значение решения о дальнейшем сокращении расходов Советского Союза на оборону. Это решение Советского правительства говорит о том, что заявления о мире и стремлении к разрядке международной напряженности — не просто слова: они находят свое воплощение в конкретных действиях.

Одним из решающих условий выполнения плана 1965 года является рациональный и экономичный использование материальных и финансовых ресурсов. Мы должны добиться того, чтобы уже первый квартал будущего года был кварталом высокой рентабельности во всех отраслях народного хозяйства. Междурядье считает необходимым значительно увеличить производство телефонного кабеля, особенно больших емкостей, выделить лимиты на проектирование городских телефонных станций.

Бюджетные комиссии внесли предложения увеличить план 1965 года по производству и реализации пищевых продуктов. Экономическая комиссия Совета

возможности сонярхозов, министерств, ведомств и руководителей предприятий в материальном поощрении работников. Но во многих случаях эти права и возможности используются еще далеко недостаточно.

Выполнение народнохозяйственного плана 1965 года во многом будет зависеть от успехов в развитии сельского хозяйства.

Необходимо, чтобы колхозники, рабочие совхозов, механизаторы, агрономы, все работники сельскохозяйственного производства хорошо подготовились к проведению сельскохозяйственных работ и заложили прочную основу в новом году. Осуществление плана развития сельского хозяйства в 1965 году — это главный вопрос, один из самых важных задач.

Для выполнения Государственного плана развития народного хозяйства на 1965 год местные должны сделать местные Советы депутатов труда и сельского хозяйства единодушной поддержкой советского народа. Это вновь подтверждает работа народных сессий и выступления депутатов Верховного Совета СССР.

Депутаты единогласно принимают постановление об избрании председателем Конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева, Первого секретаря ЦК КПСС, члена Президиума ЦК КПСС.

Депутаты единогласно принимают постановление об избрании председателем Конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева.

Принимается также постановление об освобождении тов. Н. С. Хрущева от обязанностей Председателя Конституционной комиссии.

По пятым пункту повестки дня слово предоставлено депутату Н. Зариповой, которая информирует депутатов о том, что на последней сессии Верховного Совета Таджикской ССР Председателем Президиума Верховного Совета республики избран М. Холов. В соответствии с установившейся традицией его кандидатура предлагается для избрания заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Депутаты единогласно принимают постановление об избрании депутатом М. Холова заместителем Председателя Президиума Верховного Совета ССР. Принимается также постановление об освобождении депутата М. Рахматова от обязанностей заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Затем с заключительным словом о проекте бюджета СССР на 1965 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Депутаты раздельно, по палатам, приступают к голосованию. Закон о Государственном бюджете СССР на 1965 год принят единогласно.

Единогласно принимается также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1963 год.

Слово по четвертому вопросу повестки дня сессии — о председателе Конституционной комиссии предоставляем члену Президиума Верховного Совета СССР.

Депутаты единогласно утверждают Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые в период между сессиями.

На этом пятая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва заканчивает работу.

(ТАСС).

зидиума ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС депутату Н. В. Подгорному. Он говорит, что на первой сессии Верховного Совета СССР была образована комиссия по выработке проекта Конституции СССР, председателем которой был избран тов. Н. С. Хрущев. Настоящая сессия приняла постановление об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР об освобождении тов. Н. С. Хрущева от обязанностей Председателя Совета Министров СССР в связи с преклонным возрастом и ухудшением состояния здоровья. Вносится предложение освободить его от обязанностей Председателя Конституционной комиссии.

Депутат Н. В. Подгорный от имени Центрального Комитета КПСС вносит предложение избрать председателем Конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева, Первого секретаря ЦК КПСС.

Депутаты единогласно принимают постановление об избрании председателем Конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева.

Принимается также постановление об освобождении тов. Н. С. Хрущева от обязанностей Председателя Конституционной комиссии.

По пятому пункту повестки дня слово предоставлено депутату Н. Зариповой, которая информирует депутатов о том, что на последней сессии Верховного Совета Таджикской ССР Председателем Президиума Верховного Совета республики избран М. Холов. В соответствии с установившейся традицией его кандидатура предлагается для избрания заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Депутаты единогласно принимают постановление об избрании депутатом М. Холова заместителем Председателя Президиума Верховного Совета ССР.

Принимается также постановление об освобождении депутата М. Рахматова от обязанностей заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Затем с заключительным словом о проекте бюджета СССР на 1965 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Депутаты раздельно, по палатам, приступают к голосованию. Закон о Государственном бюджете СССР на 1965 год принят единогласно.

Единогласно принимается также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1963 год.

Слово по четвертому вопросу повестки дня сессии — о председателе Конституционной комиссии предоставляем члену Президиума Верховного Совета СССР.

Депутаты единогласно утверждают Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые в период между сессиями.

На этом пятая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва заканчивает работу.

(ТАСС).

РЕЧЬ ДЕПУТАТА Л. И. ЛУБЕННИКОВА

(КЕМЕРОВСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ, КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ)

нерешенных вопросов, трудно стоять и не организованы.

Приведу пример. В гор. Белогорске строят ГРЭС. В текущем году здесь сдан в эксплуатацию блок на 200 тыс. квт, и до конца года будет сдан досрочно еще один блок на 200 тыс. квт. На строительной площадке работает более 4 тыс. строителей и монтажников. Уже завершены строительные работы для третьего блока станции. Тем самым планы предполагают, что к концу года будет сдана турбина и котел для первого блока станции. Для этого требуется тщательное изучение турбины и котла для этого блока.

При этом, как известно, в Кузбассе занимает важное место в обеспечении народного хозяйства Российской Федерации энергетическими коксующимися углами. План по добыче угля из гор. Белогорска на 1964 год не выполнен. Тем не менее развитие угольной промышленности в нашем бассейне отстает от контролльных цифр семилетки примерно на 10 млн. тонн. Это объясняется, с одной стороны, недостаточным выделением капитальныхложений на строительство и реконструкцию действующих угольных шахт и разрезов, с другой стороны, нехваткой топлива для строительства и реконструкции угольных шахт и разрезов.

</div

БЕСТОЯТЕЛЬНО готовились к свадьбе в доме юного сторожа Ильи Григорьевича Салова. Еще бы, наконец-то устраивалась судьба его дочери, засидевшейся в девушких Нюры. За самого лучшего парня поселка — Михаила Заболотного — выходила она. Рад отец, безмерно счастлива сама невеста. И все окружающие жили в ожидании свадебного пира. Но свадьба не состоялась. Невеста, пришла из бассейна, сбросила фату и заявила, что замуж не пойдет, что она отпускает Михаила. И это после радостных и трепетных приготовлений к свадьбе!

— Да ты опомнишься... что город говорит будешь, — кричит ей подружка Майка.

— Ну уж, если я все это пережиты собираюсь, то город какнибудь переживет, — отвечает Нюра. — Иди, Миша, иди!

Луч света, как в кадр, в последний раз выхватывает глаза Нюры, полны слез. Затем задерживается на сиротливо лежащей фате и гаснет. Пустует сцена. И только рисованый занавес напоминает о приготовлениях, когда шли в доме Салова.

Да, свадьба не состоялась. Некрасивая, неприметная Нюра, казалась бы, только и жаждшая случая найти мужа, привнесла высокое чувство нравственной ответственности перед любыми, отказавшимися от своей любви ради его счастья.

За чистые человеческие от-

ПЕРЕД СВАДЬБОЙ

тов вступиться за слабого противника, за светлые устои жизни против ложно понимаемого долга, против ханжества, пошлости, духовного приспособленчества ведет в пьесе «В день свадьбы» бой драматург В. Розов, а с ним и Кемеровский обладратор, взвешивший к постановке это интересное произведение,

В новой пьесе В. Розова оказались собранными воедино, сконцентрированными в многом проблемами, волнующие драматурга, характеры выписаны чрезвычайно колоритными, много метких и достоверных жизненных наблюдений. Но плохо, видно, будет, если спектакль бытовая достоверность захлестнет театр и отойдет на второй план, скучают мысли, ради которых написана пьеса.

А пьеса говорит, что человек должен быть предельно чистым и честным всегда во всех обстоятельствах, как бы трудно ему было иногда пойти против себя, против людей. А пьеса спрашивает, что же такое долги перед людьми, перед самим собой? Именно в этом понимаемом чувстве долга заключается драма Михаила Заболотного, чье было не сделавшего несчастным себя.

Из пьесы мы сравнивательно много можем узнать о Михаиле. Он — передовой рабочий, комсорг цеха. Ребенком в войну потерял родителей, воспитывался детдомом. С детства ненавидит всякую несправедливость, го-

вя проводит эту роль на одном дыхании, очень эмоционально, плавиво передавая чувства своего героя. Мы видим: она любит, она очень любит Михаила. Шумная, нескладная Нюра преображается в сценах с Михаилом. Не скажешь, что она становится хаком, привлекательнее, но как-то заикается, прислушиваясь, накануне свадьбы, перевернула его душу: в городе обявлялась та, которую он любил, и прежнее чувство с новой силой вспыхнуло в груди.

Ни для кого не стало тайной, что Михаил не любит Нюру, но, оказывается, очень трудно честно и прямо признаться в этом и Нюре и самому себе, легче определить эжиткой мудростью «стерпится-слабится», легче привести в жертву свое и Клавдия чувство, легче повторить путь Риты и Николая.

Михаила играет арт. В. Долгих. Решительной рукой постановщика Т. Глаголова изъята из текста роли многие куски, оставив только то, что подтверждало бы мысли, как предрасудки пагубно влияют на человеческие души. И это определило известную схематичность образа.

При таком Михаиле снижается значение нравственного подвига Нюры. Актриса Г. Кузнецова

надо искать штрихи, краски, которые позволили бы и укрепить характер этого героя.

И совсем не убеждает Майя Мухина (арт. О. Байкалова). Ее героги никак не вписывается в общую атмосферу спектакля. Трудно представить, что наглую, вульгарную Майку принимали в саловском доме, что ее герой Василий Артистка начисто лишила Майку хоть каких-то привлекательных черт, раз и навсегда отрезав ей путь в иной, добрый мир. А ведь Майка — ще очень молодая.

Есть в спектакле группа героев, стоящая несколько особняком, характеры которых удивительно точно подстроены автором в жизни, а театром показаны на сцене. Это семейство брата Нюры — Николая. И сам Николай (М. Пискарев) — демагог до мозга костей, его жена Рита, десять лет борахающаяся в тени лжи (Г. Ишкова), и их приватная дочь Нелли, хорошо усваивающая характер папы (А. Роставцева), открыто несут тему респектабельного мещанства. Здесь есть точные актерские находки, и театр, что называется, в упор «расстреливает» мещанство.

Режиссер показывает нам Николая все время «крупным планом». Мизансцены строятся так, чтобы в поле зрения постоянно были глаза, лицо артиста. Резкими мазками рисует образ своего героя и исполнитель роли. Слово, жест подчеркивают

страшную сущность этого человека, прикрывающего духовное мещанство, корысть громкими фразами.

Вспомним. Он отчитывает Майхалу и тут же роняет: «В канун свадьбы... потерпеть не могу...» Он разглагольствует о поведении моделей и, трогает бидон, проверяя много ли краденых бидонов ему Менандру. Он берется рассуждать о моральном кодексе, но, не моргнув глазом, бросает угрозу: «Выкиньте фокус, всю жизнь свою переломаю, да так, что до самой смерти волком выльешь! И переломаю!»

Он очень самоуверен. Когда Нюра, сбросив фату, кричит, что отпускает Михаила, Николай — Пискарев грозным полушенотом кричит: «Горько!», еще не веря, что на сей раз потерпел поражение. Конечно, если бы М. Пискарев тоньше разоблачал Николая, этот образ был бы еще правдивее.

ПЕСЬЯ В. Розова дает возможность для постановки самых различных, порой прямо противоположных спектаклей. И многое в правильном прочтении ее зависит от гражданской позиции и зрелости режиссера. Спектакль, идущий на сцене Кемеровского областного театра им. А. Луначарского, — интересная, серьезная работа, но не лишенная существенных недостатков, главный из которых тот, что не все зоровские герои «говорят» в нем в полный голос.

Э. СУВОРОВА.

ЦИРК ПРО ЛЕНТАЙКИНА И ДРУГИХ

Вы знаете, что нужно для того, чтобы разбудить Васю Лентайкина? Это не так просто, как кажется на первый взгляд. Его необходимо несколько раз подбросить в высокий-высокий, перебросить с руки на руки и ук... тогда... он, может быть, проснется, а потом... потом произойдет уж совсем неожиданные вещи: появятся злодейка Леня, вылезший из дневника Кол, погаснут сигнальные огни, указывающие Новому году место посадки...

Но все, разумеется, кончится благополучно. Вспыхнут огни на новогодней елке, дед Мороз, Снегурочка, Новый год ребята радостно встретят свой зимний праздник, на который придут веселые клowns, отважные акробаты, дресированные медведи-великаны, забавные собачки...

Да все это будет? Ну, конечно же, только в цирке. В Кемеровском государственном цирке в дни зимних школьных каникул с 10 по 10 января.

Пройдет не так уж много времени — и календарный листок оповестит о первом дне зимних школьных каникул.

Сейчас пока на манеже идут репетиции веселого циркового новогоднего представления «Приключения Лентайкина», в котором примут участие коллектив артистов под художественным руководством В. Владимирова, дресировщица И. Аласкина со своими косолапыми могучими друзьями, которые впервые выступят в Кемеровском цирке, и многие другие артисты. Роль Лентайкина исполняет молодой артист В. Мусин. Ставит представление режиссер И. Лихов.

Приключения Лентайкина посмотрят не только дети Кемерова. Уже сейчас поступают заявки от школ Белова, Гурьевска, Ленинска-Кузнецкого, Топка и других городов и поселков Кузбасса.

Н. КРИВОПЛЯСОВ, директор Кемеровского государственного цирка.

БОЛЬШИМ событием в культурной жизни области было открытие осенью 1944 года Кемеровского музыкального училища. Военные годы внесли определенные трудности в работу нового очага культуры: не было преподавателей, инструментов, помещений, но энтузиазм организаторов был беспредельным.

Сложился коллектив преподавателей. В его составе немало выпускников училища. Это — Григорий Яковлевич Яненко, Петр Федорович Заречев, Павел Алексеевич Буриашов и другие.

Сейчас училище живет полноценной жизнью. Кроме учебных дел, наши преподаватели и учащиеся выступают с концертами и беседами о музыке, оказывают помощь художественной самодеятельности и детским музыкальным школам.

На все это требуется, кончится благополучно. Вспыхнут огни на новогодней елке, дед Мороз, Снегурочка, Новый год ребята радостно встретят свой зимний праздник, на который придут веселые клowns, отважные акробаты, дресированные медведи-великаны, забавные собачки...

Приключения Лентайкина посмотрят не только дети Кемерова. Уже сейчас поступают заявки от школ Белова, Гурьевска, Ленинска-Кузнецкого, Топка и других городов и поселков Кузбасса.

Н. КРИВОПЛЯСОВ, директор Кемеровского государственного цирка.

ДВОЙНАЯ РАДОСТЬ

размещении классов, об эстраде и многом другом.

Новое здание Кемеровского музыкального училища в настящее время является лучшим в Сибири. Особенно доволы жители поселка Дружба, где находится новое помещение. Сейчас любители музыки этого района в зале училища будут иметь возможность, кроме открытых концертов, «музыкальных суббот», устраиваемых училищем, послушать и филармонические концерты.

Не забыты и юные музыканты поселка Дружба. Для них открыта новая, под № 87, музыкальная школа и организуются группы практики по всем специальностям, в которых учащиеся старших курсов училища будут совершенствовать свое педагогическое мастерство.

П. ДАИНОВСКИЙ,
директор Кемеровского музыкального училища.



НА СНИМКЕ: Григорий Яковлевич Яненко — один из старейших преподавателей училища с баллоном С. Афанасьевым и В. Пасынковой.

Фото П. Костюнова.

Редактор
Н. Я. ТРОЦКИЙ.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ СКОРОХОДОВ

по рулонам кемеровского склада «Химик» состоялась встреча сильнейших скороходов Кузбасса. Вместе с конькобежцами Кемерова, Прокопьевска, Ленинска-Кузнецкого и Анжеро-Судженска выстали на льду Томска. В. Ключников и Ю. Тюменец сыграли первые места по группе юношеских и юношеских скороходов Кузбасса.

Командную победу одержали скороходы Кемерова. На втором месте томичи.

На снимке: на беговой дорожке, Фото В. Кафо.

НОВОСТИ

ЛЫЖИ. Вчера в сосновом бору областного центра начались соревнования сильнейших лыжников области. На традиционную гонку пришли 185 спортсменов из 12 городов Кузбасса.

В первый день мужчины стартовали на дистанции 15 километров, а женщины на 5.

ХОККЕЙ. На катке кемеровского стадиона «Сталь» прошли первые соревнования городских команд по хоккею с мячом. Выступали команды 12 коллективов физкультуры.

Финал вышли команды горного института и «Старта». Победила команда студентов — Ф. Кудлаев,



РУЧНОЙ МЯЧ

ны финалисты второй подгруппы: это новосибирский «Буревестник» и кемеровский «Армеец». Путешествуя в финал в первой подгруппе получили игроки команд «Сибирь» и «Груд» («Новокузнецк»).

В финальных играх игроки кемеровского «Армейца» обыграли команду «Труд» из Новокузнецка.

Судьба первого места долго оставалась нерешенной, лишь очередная победа новосибирских студентов над командой «Груд» Новокузнецка дала возможность любителям спорта окончательно заполнить графики таблицы. Первое место второй год подряд завоевал коллектив «Буревестника» (Новосибирск). Последующие места в финале определились по лучшей разнице забитых и пропущенных мячей между тремя командами, набравшими равное количество очков.

Второе место завоевали спортсмены кемеровского «Армейца». Третье место досталось команде «Сибирь» (Новосибирск), четвертое — новокузнецкому «Труду».

Л. ВОЛИКОВ.

Четвертый день матча сильнейших команд Удмуртии и Сибири по рулонам мячу (7:7) принес много радости кузбасским болельщикам. Игра между коллективами «Север» (Новосибирск) и «Армеец» (Кемерово) закончилась победой последних со счетом 29:9. Во встрече старых соперников команд «Сибирь» (Новосибирск) и «Груд» («Новокузнецк») победил кузнецчане — 28:24. Уже перед последним днем предварительного турнира были извест-

ны финалисты второй подгруппы: это новосибирский «Буревестник» и кемеровский «Армеец». Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

Театр драмы им. Луначарского. Премьера своих «Любви, Роману, Татьяне» состоялась в 7 час. 30 мин. вечера. Молодая гвардия, обе серии (10, 11-30, 1, 2-30, 4, 5-30). Дата дуная (7, 9).

Кинотеатр «Октябрь». Молодая гвардия, обе серии (10, 11-30, 1, 2-30, 4, 5-30). Дата дуная (7, 9).

Кинотеатр «Металлург». Молодая гвардия, обе серии (10, 11-30, 1, 2-30, 4, 5-30). Дата дуная (7, 9).

Кинотеатр «Русский». Чайнаев (10, 12, 1, 2-30, 4, 5-30, 7-40, 10).

Кинотеатр «Фабрика». Чайнаев (10, 12, 1, 2-30, 4, 5-30, 7-40, 10).

Кинотеатр «Фабрика». Чайнаев (10, 12, 1, 2-30, 4, 5-30, 7-40, 10).

Кинотеатр «Фабрика». Чайнаев (10, 12, 1, 2-30, 4, 5-30, 7-40, 10).

Кинотеатр «Фабрика». Чайнаев (10, 12, 1, 2-30, 4, 5-30, 7-40, 10).

Кинотеатр «Фабрика». Чайнаев (10, 12, 1, 2-30, 4, 5-30, 7-40, 10).

К